



王国生在出席“好记者讲好故事”演讲活动时指出 迈开脚步 扎根基层 讲好新时代河南出彩故事

本报讯(河南日报记者 朱殿勇 冯芸)在第19个中国记者节来临之际,11月4日晚,省委书记王国生出席“好记者讲好故事”演讲活动,接见第十五届长江韬奋奖、第二十八届中国新闻奖我省获奖人员等优秀记者代表,向广大新闻工作者致以节日的问候,向获奖人员表示祝贺,勉励大家牢记习近平总书记嘱托,坚持正确政治方向和舆论导向,扛好助力中原更加出彩的时代重任。

王国生在接见优秀记者代表时说,新闻工作是我们党宣传群众、动员群众、服务群众的重要形式,新闻工作者要更好地肩负起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,持续走基层、转作风、改文风,让习近平总书记和党中央的声音在河

南大地深入人心,引导广大群众坚定不移听党话、跟党走。

演讲活动现场,来自河南的10名记者和3名中央驻豫新闻媒体的记者,用他们的职业经历和心灵感悟,讲述了一个个感人至深的好故事。“我的丹江小妞妞”“无臂羊倌曹建新三退低保”“这些年我这样写兰考”“寻找最美女教师李芳”等来自基层、沾着泥土的精彩故事,引发了现场500多名观众一次又一次热烈的掌声。

王国生也被大家的讲述打动,活动即将结束时,他走上舞台。王国生说,听了这么多好故事,我们深为感动、深受激励。当一名好记者不容易,写出好故事、讲出好故事更不容易。当年穆青同志写《县委书记的榜样——焦裕禄》时,在兰考蹲了半个

月,把一个优秀共产党员的形象铭刻在人民心中,至今依然感动和激励着我们。要写出无愧于时代的好作品,就要迈开双腿、沉下脚步、扎根基层,从群众中汲取养分、找到真感觉。

在活动现场,王国生和大家分享了他在青海工作时的一个小故事。党的十九大闭幕后,他到海拔3860米的青海油田宣讲十九大精神,问一个刚毕业的女大学生为什么回高原工作,女大学生回答说,她的姥姥姥爷、爸爸妈妈在油田干了一辈子,他们一家人已经和石油事业分不开了,自己甘做“油三代”。王国生说,三代人不忘初心,为党的事业接续奋斗,这就是让人感动的好故事。

王国生说,我们国家每天都发生着

新变化,中原大地每天也上演着好故事,党和人民期待大家讲出这些新变化、好故事。最美的风景在路上,最好的故事在基层。广大新闻工作者要不断锤炼脚力、眼力、脑力、笔力,带着责任、带着感情,把河南故事讲得更多、讲得更好、讲出正能量,充分展现人人争做出彩河南人的精神风貌,树好开放河南、奋进河南的新形象。新闻舆论工作是一项崇高的职业,也是一项很辛苦的职业。各级党委政府和全社会都要关心爱护新闻工作者,给予更多的理解和支持,共同讲好河南出彩故事,推动我省宣传思想工作不断强起来。

赵素萍、任正晓、孔昌生、穆为民、徐济超、戴柏华、谢玉安出席活动。

市属新闻媒体认真收看 河南省“好记者讲好故事”特别节目,大家纷纷表示—— 牢记使命 锤炼本领 继续前行 以实际行动助力中原更加出彩

本报讯 河南省“好记者讲好故事”演讲活动特别节目昨晚播出,市属新闻媒体《郑州日报》、《郑州晚报》、郑州电台、郑州电视台、中原网的编辑记者们认真收看了节目,一个个感人至深的故事引发了大家的强烈共鸣和热烈反响。大家纷纷表示,要深入贯彻落实新时代宣传思想工作的使命任务,坚持正确政治方向和舆论导向,牢记使命,锤炼本领,迈开脚步,扎根基层,讲好新时代河南出彩故事,努力为中原更加出彩、为郑州加快国家中心城市建设作出媒体人应有的贡献。

“省委书记王国生的重要讲话为新时期的新闻工作者提出了明确要求,寄予了殷切希望。使命光荣,责任重大,责无旁贷。”郑州日报时政新闻部主任潘燕认为,打铁还需自身硬,做好新时期的宣传思想工作,需要我们提升各个方面的能力,锤炼过硬的本领。在今后的工作中,我们一定要牢记初心和使命,牢记肩负的神圣职责,深入学习贯彻习近平总书记关于宣传思想工作的重要思想,围绕中心、服务大局、开拓进取,为新时代省会宣传思想工作做出更多积极贡献。

郑州晚报编委、本地新闻中心主任安学军表示,这些全省新闻人的优秀代表结合自己的采访经历,回答了“什么是好记者、怎样做好记者”的命题。面对新形势,出身传统媒体的我们,更应该以壮士断腕的决心和勇气,开拓进取,把对新闻工作的热爱转化为工作动力,深入钻研新形势下的媒体采编应对策略,把工作能力和水平提高到一个新的水平,打造出更有时代特色的新闻产品,用一点一滴的努力推动社会进步,用扎扎实实的采访记录时代的发展,用实际行动体现记者价值,讲好新时代的河南故事、中国故事。

“用生命绝唱上完人生最后一堂课的



新华社发

乡村教师李芳;中国高铁演绎出让世界瞩目的‘中国速度’……认真看完‘好记者讲好故事’特别节目后,这些场景一直萦绕心头。”中原网政务中心主任杨焜泓表示,省委书记王国生勉励大家要牢记习总书记嘱托,坚持正确的政治方向和舆论导向,扛好助力中原更加出彩的时代重任。在今后的工作中,我们要强化责任意识,把河南故事讲得更多、讲得更好、讲出正能量,树好开放河南、奋进河南的新形象。

郑州电台新闻中心主任刘芳,郑州电视台党委委员、新闻中心主任王辉强在收看节目后表示,将认真学习王国生书记重要讲话,以榜样为力量,迈开脚步,扎根基层,要更好地肩负起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,持续走基层、转作风、改文风,要不断锤炼脚力、眼力、脑力、笔力,推动全省宣传思想工作强起来,以实际行动助力中原更加出彩,以实际行动为郑州加快国家中心城市做出新贡献。 本报记者

致中央、省驻郑新闻单位和 全市新闻工作者的慰问信

中央、省驻郑新闻单位和全市新闻战线的同志们:

在全省上下奋力推动中原更出彩、郑州加快建设国家中心城市之际,我们迎来了第十九届中国记者节。在这个特殊而光荣的日子里,在这个“不放假”的日子里,谨向辛勤工作在新闻战线上的新闻工作者致以节日的祝贺,向为省会郑州发展进步做出积极贡献的新闻工作者表示崇高的敬意,向长期以来关心支持新闻事业的各部门、各企事业单位及社会各界表示衷心的感谢!

当前,郑州高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入学习贯彻党的十九大精神和习近平总书记调研指导河南时的重要讲话精神,认真落实省委十届六次、七次全会决策部署和市委十一届七次全会工作部署,牢固树立新发展理念和以人民为中心的发展思想,紧紧围绕“四重点一稳定一保证”工作总格局,突出目标导向、问题导向和“创优势、增实力、补短板、能抓住”工作方针,盯紧抓牢、持续推进“十大任务、九大工程、六大基础性工作”,以破解制约郑州发展的突出矛盾为突破口,以新担当展现新作为,以党的建设高质量推动经济发展高质量,全力加快国家中心城市建设和发展。

新闻工作者是党的政策的传播者、时代风云的记录者、社会进步的推动者、公平正义的守望者。一年来,中央、省驻郑新闻单位和全市新闻工作者牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,深入学习贯彻落实中央、省委、市委决策部署,以实际行动践行“两个坚决维护”,自觉承担起新形势下“举旗帜、聚民心、育新人、兴

文化、展形象”的使命任务,为郑州各项事业发展提供了坚强思想保证和强大精神力量,为郑州加快国家中心城市建设和发展营造了良好氛围。

同时,市属主流媒体持续加强自身建设,不断深化对新形势下宣传思想工作的规律性认识,持续推进媒体深度融合,推出了一大批连天线、接地气、冒热气、带露珠的融媒体产品,受到社会各界欢迎,主流媒体传播力、引导力、影响力、公信力持续提升,走出了媒体融合发展的郑州道路。

新阶段面临新使命、新任务,新时代需要新担当、新作为。

为更好完成新形势下新闻宣传工作的使命任务,全市新闻工作者要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻全国、全省宣传工作会议精神,坚持正确政治方向,做政治坚定的新闻工作者;坚持正确舆论方向,做引领时代的新闻工作者;坚持正确新闻志向,做业务精湛的新闻工作者;坚持正确工作取向,做作风优良的新闻工作者,不断增强脚力、眼力、脑力、笔力,持续巩固壮大主流思想舆论,用中国话讲好中国故事,用河南话讲好河南故事,用百姓话讲好基层故事,用温情温暖、向上向善的宣传报道,展示新时代的郑州形象、新时代的河南形象,为郑州全面建设国家中心城市、为中原更加出彩作出新的更大贡献。

祝大家节日快乐,身体健康,万事如意!

中共郑州市委宣传部
郑州市新闻工作者协会
2018年11月8日